

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Бессарабова Владислава Олеговича
на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической
безопасности», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Проблемы экономической безопасности в современных условиях приобретают все большую актуальность и уверенно занимают свое место среди наиболее обсуждаемых. Тем не менее, очевидно, что в научной среде исследований, направленных на развитие соответствующего рынка консалтинговых услуг, недостаточно. Нерешенность проблем теоретического и методологического характера, касающихся процесса развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, подчеркивают актуальность и своевременность диссертационной работы Бессарабова Владислава Олеговича.

В автореферате диссертации цель и задачи исследования, предмет и объект научного исследования сформулированы четко, а изучение его содержания позволяет констатировать реализацию задач и достижение поставленной цели.

Рассмотренные в работе научные положения всесторонне обоснованы, выводы являются логическим завершением проведенных автором исследований, рекомендации основаны на комплексном анализе научной литературы, а также на обработке значительного массива эмпирического материала.

Научная новизна полученных автором результатов заключается в разработке концептуальных теоретико-методологических положений по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Так, стоит обратить внимание на модель метатеории хозяйственного порядка, концептуальные положения которой основаны на реализации системного и деятельностного подходов к пониманию сущности экономической безопасности и формируют целостное ее восприятие как интертеории, позволяющей определить уровень развития отраслевого рынка консалтинговых услуг.

Представляет особый интерес абстрактная модель консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, которая отличается интерпретацией траекторий взаимосвязи структурных элементов и содержательной композицией основополагающих категорий консалтинга, позволяющая формировать его обеспечение, формы, доминанты, этапы, функции, выявить закономерности развития.

Актуальным является предложенный автором механизм обеспечения экономической безопасности, основанный на оптимизации организационно-методических процессов выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности, что расширит возможности реализации проектного, управлеченческого и образовательного консалтинга на рынке услуг.

Практическая значимость заключается в том, что научно обоснованные положения доведены до уровня конкретных методических подходов, положений и рекомендаций, направленных на развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности. Наиболее важное практическое значение имеют: рекомендации по реализации консалтинговых услуг, связанных с формированием ключевых индикаторов экономической безопасности; рекомендации по разработке методик консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности; рекомендации по разработке механизма обеспечения экономической безопасности для реализации на рынке консалтинговых услуг;

рекомендации по институционализации рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности; рекомендации по оказанию консалтинговых услуг, направленных на интеграцию механизма обеспечения экономический безопасности в стратегию развития предприятия; рекомендации по моделированию проектного консалтинга государственно-частного партнерства в сфере экономической безопасности.

В качестве замечаний и дискуссионных моментов можно отметить следующие:

1. Автору следовало было уточнить, могут ли предложенные им формы консалтинга быть в полной мере реализованы предприятиями разных отраслей экономики и форм собственности.
2. Требуют дополнительного обоснования структура и логика механизма концепции диагностики уровня экономической безопасности в условиях цифровизации рынка консалтинговых услуг.

Указанные замечания не снижают ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты. Автореферат и опубликованные работы отражают основные положения диссертации, что позволяет сделать вывод о законченном и самостоятельном характере исследования, выполненном на высоком уровне

Таким образом, содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертационная работа на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности» отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Бессарабов Владислав Олегович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Я, Кудрявцев Константин Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук,
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),
доцент, профессор кафедры агроинженерии и
технологии производства, переработки
сельскохозяйственной продукции
ФГБОУ ВО «Марийский государственный
университет»

Константин Александрович Кудрявцев

«10» 04 2023 г.



Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Марийский государственный
университет»

Адрес: 424000, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 1.

Тел.: (8362) 68-80-02

e-mail: rector@marsu.ru

Сайт: <https://marsu.ru/>